



tiszt kíséretében, automobilon a káronai táborból a városházára indult, hogy a polgármester és városi tanács üdvözlését fogadja. Amikor az automobil elhaladt a tanítóképzőintézet előtt, a főherceg megállította a kocsiját.

Ebben a pillanatban az utca másik oldaláról egy gömbölyű tárgy repült a főherceg automobilja felé, amelyet egy fiatal ember hajított. A bomba az automobil hátulso részét érte, onnan leesett, nekiütődött az utána jövő automobil elejének, amelyben báró Rummerskrich és Merizzi alezredes ültek. A bomba irtózatos dördüléssel felrobbant, szétzúzta az automobil elülső részét és egy bombaszilánk felhasította Merizzi ezredes nyakát. A bombavető ott a helyszínen letartóztatott.

A merénylet színhelyéről a főherceg automobilja gyors tempóban indult a városháza felé. A városháza kapujában a főpolgármester a városi tanács élén fogadta a trónörökösöt. Amikor a trónörökös leszállt az automobiljáról, lesegítette nejét, ki sápadt volt az izgalomtól.

A polgármester hozzá akart fogni az üdvözlő beszédhez. Nem jutott azonban tovább a megszólításnál, mert a trónörökös közbevetésként:

— Mégis csak rettenetes dolog, hogy én, aki az önök városába vendégként jövök, itt olyan fogadtatást találok, melyben bombák szerepelnek. Most folytass...

A főpolgármester elsápadt, megtántorodott. Annyira remegett, hogy alig bírta üdvözlőbeszédét elmondani. A trónörökös válaszolt az üdvözlőbeszédre, aztán nevével és kíséretével újból automobilba ült, a kórházba akart menni, hogy a bombaszilánk által megsebesült Merizzi alezredesét megfigyeltse. A közönség a városházától az Appel quai és a Ferenc József ut sarkáig lelkes éljenzéssel kísérte a trónörökös kocsiját.

Itt történt az oly szerencsétlen kimenetelű második merénylet. Egy fiatal ember e mielőtt bárki megakadályozhatta volna, browninjából báromszor egymásután rálőtt a trónörökös automobiljára, amelyben a trónörökös nevével és báró Potiorek hadtestparancsnokkal ült.

Az első golyó az automobil oldalába fúródott, áthatolt a bór-huzaton és a hercegő altestébe fúródott. A trónörökösnek eszméletlenül dőlt a trónörökös ölébe. A második golyó a trónörökös arcát, a harmadik pedig a nyakát érte s elszakította a nyakülsőerét. A főherceg előre bukott, nyakából sugarakban ömlött a vér. Az automobil pillanat alatt megállott s báró Harrach s Potiorek a trónörökös nevének segítségét akarták nyújtani. De a vérzést egyáltalán nem lehetett elállítani, azért báró Potiorek utasítására az automobil a leggyorsabb tempóban száguldott a konak felé, ahol a trónörökösöt és nejét azonnal ápolás alá vették, de már késő volt. Először a trónörökös azután a neje hűnyit el, anélkül hogy eszméletüket visszanyerték volna.

Szemtanuk elbeszélése.

Egy Marosi nevű szerajevói fodrász, a legelső egyike, a kik a merénylet elfogták, a következőket beszélt:

— Az Union-bank fiókjának közelében állottam, az Appel-rakpart és a Camurria utca sarkán. Az első autó

a rendőrönökkel már éppen elhaladt és egy második autó jött a polgármesterrel és a kormánybiztossal. Rövid szünet után az az autó jött, amelyben a trónörökös nevével és Potiorek parancsnok tábornokkal ült. Egyszerre csak észrevettem, a mint egy fiatal ember a rakpart másik oldalán a rakpart kerítéséhez közeledett, arra valamit rátett és azután alutól felfelé egy tárgyat dobott a trónörökös arca felé. Mellette egy másik ember volt, aki nyomban azután, hogy a bombavetés történt, nyugodt léptekkel eltávozott.

A bombát, a mint a levegőben repült, gyenge füstfelhő kísérte. Láttam, amint a bomba lesiklott a trónörökös autója faláról és az utána következő Boos-Waldeck-féle autót érte. Ebben a pillanatban borzasztó robbanás történt. Az az ember, aki a bombát elhajította, a folyóba ugrott. Én utána vettem magamat, de akkor már ott volt egy detektív is, aki ráfogta a revolvert a merénylőre és le akarta löni. Én rászóltam a detektívnek:

— Ne löjjön, majd megtaláljuk élve is!

Tartottunk tőle, hogy revolver van nála és óvatosak voltunk. Sikertelenül oldalt megfogtuk és a segítségünkre sietett detektívekkel és rendőrökkel letartóztattuk. Nem volt a kezében semmi. A letartóztatásnál nem ellenkezett.

A tett színhelyétől néhány lépésnyire egy üvegbombát találtak, amely nem explodált. Ezt valószínűleg egy harmadik merénylő dobta el abban a pillanatban, midőn bűntársa már elkövette a merényletet.

Általában az a feltevés uralkodik, hogy a merényletet már régebbi idő óta tervezték és meg vannak győződve arról is, hogy ha a merénylet nem sikerült volna, a trónörökös további utazásában egy harmadik merényletnek bizonyára áldozatul esett volna.

Tüntetések Szerajevóban.

Az éjjeli Szerajevó utcái a tüntetésektől voltak hangosak. A horvátok és a mohamedán ifjak fölvonultak, szép sorjában végighaladtak a Ferenc József-utcán és halált kiáltottak a szerbekre. Azon a helyen, ahol a gyilkosság történt, megállott a tüntető menet és a néphimnusz énekelt. Amikor elhangzott a dal, kórusban kiáltották a horvátok és a mohamedánok:

— Vesszenek a szerbek!

Sok szerb diák volt az utcákon, ezek csoportokba verődtek, letérdeltek a kocsiuton és hangosan imádkozták el a miatyánkot a trónörökösért engesztelésül. A horvátok és a mohamedánok egy ujjal sem nyultak a szerbekhez.

Egy eskadron ulánus nyargalt ki a Ferenc József-utca felé, mert a horvát és a mohamedán ifjuság az Európa fogadó elé vonult, amely Jelfanovic, a szerajevó szerbek vezéréé és az ablakot beverte. A lovasság hamarosan véget vetett a tüntetésnek.

A gyilkos újabb kihallgatása.

Ma délután másodszer is kihallgatták Gavriló Principet. A gyilkos henczege vette oda a rendőrtisztviselőnek, hogy bűntársa nem volt, egymaga követte el a merényletet, nem is lett volna szüksége segítségre és nemzeti okokból cselekedett.

Keresztkérdések alá fogták, azonban megmaradt a mellett, hogy semmiféle összeesküvés nem volt előzetesen, ő lelke sugallatát követte, mint hű szerb hazafi. Később elszóltta magát nagy hevenkedésben, mondván:

— Ha nekem nem sikerült volna, még egy harmadik bomba is felrobbant volna!

Aztán elhallgatott és több kérdésre nem felelt.

A szerajevói rendőrség mulasztására.

A merénylet idején tömérdek rendőr és még több csendőr hemzsegett a főváros utcáin mindenütt, amerre a trónörökös mutatkozott, és egyesek érthetetlen, hogy a gyilkos merénylet megtörténhetett. Szerajevó közönsége fel van bűszülve a városi rendőrség ellen, amely vétkesen, gondtalanul — járt el.

Nyílt tiltak, hogy a középiskolai tanárok napokkal ezelőtt a boszniai országos kormánytól jelentést tettek a szerb diákok gyanús viselkedéséről, figyelmeztették a kormányhatóságokat, hogy a szerb tanulóifjuság boszut emleget és tiltokban összesug.

A kormány azt tervezte, hogy a trónörökös látogatásának idejére bezárattja a középiskolákat és rendőri felügyelet alá helyezi a szerb diákságot. Ebből azonban semmi sem lett, jóllehet a szerb egyetemi és középiskolai tanulók az utóbbi napokban különösen provokálólag viselkedtek az osztrák közigazgatási hivatalnokokkal szemben egyáltalán mindenkit piszkáltak, aki németül vagy magyarul mert beszélni.

Az ellenzék részvéte.

A képviselőház keddi ülésén az ellenzék teljes számban meg fog jelenni. — Értesülésünk szerint amugy is megjelentek volna valamennyien, mert tegnap a pártelnökségek a következő sürgönyökkel küldték az egyes képviselőkhez:

— Kérlek hétfőn este a pártkörben megjelenni, kedden a Házba bemegyünk.

A pártelnökségek ez az intézkedése azért történt, mert tudomást szereztek arról, hogy a kormány a keddi ülés végén akarja kiűzteni szerdára a közigazgatási államcsinító javaslatokat.

A sürgönyök folytán már tegnap este a képviselők nagy része Budapestre érkezett és megbeszéléik, hogy a képviselőház keddi ülésén a Házban, mikor a képviselőház a trónörökös elhunya fölött részvétét fejezi ki, meg fognak jelenni s amennyiben a képviselőház elnöke a részvét a képviselőház részvét kifejezése iránt javaslatot tesz, ellenzéki pártok képviselői is felszólalnak és pedig a függetlenségi párt részéről Apponyi Albert gróf, az alkotmánypárt részéről Andrássy Gyula gróf és a néppárt részéről Zichy Aladár gróf.

Az új trónörökös.

A tragédia folytán Károly Ferenc József főherceg válik a magyar és osztrák trón örökösévé, aki unokaöccsöve Ferenc Ferdinánd főhercegnek és fiai néhai Ottó főhercegnek, a király népszerű öccsének, meg Mária Jozefa szász királyi hercegnő elsőszülött fia.

Károly Ferenc József 1887. augusztus 17-én született Párisban. Már az 1900-ik év óta, amikor Ferenc Ferdinánd morganatikus házasságra lépett Chotek Zsófia grófnővel, úgy nevelték, mint leendő trónörökösöt és ilyen minőségben szerepelt is mindig. Az 1911. év őszén feleségül vette a régóta száműzött párizsi hercegi család sarjának, Bourbon Róbert herceg torontálmezei és ausztriai nagybirtokos leányát, Zita hercegnőt, aki 1892-ben született. A házasságból egy fiúgyermek született néhány hónappal ezelőtt. A főhercegi pár eleinte Csehországban lakott, majd a főher-

ceg áthelyezésével elköltöztek Galiciába.

Az új trónörökös jelenleg alezredesi rangban szolgál a 39. számú közös gyalogezredben. Csak nemrégiben lépett elő az őrnagyi rangsorból.

A fiatal főherceg ifjú hitvesével már járt Magyarországon és ehhez az utjukhoz több kedves epizód emléke fűződik. Így például Mára, marosmegyében, ahol nem egyszer ereszkedtek le a nép közé, a pályaudvar peronján valami figyelmességgel volt irántuk egy egyszerű zsidó polgár, akivel azután rendkívül szeretetreméltóan elbeszélgettek.

Egy más alkalommal egy magyar bakát szőlítottak meg. Mind a ketten szorgalmasan tanultak és tudnak is magyarul. Károly Ferenc József egyébként egyszerű, katonás életet él. Ezredének a körében tölti a java idejét tisztársaival igen gyakran és szívesen érintkezik, sőt egyesekkel közvetlen baráti viszonyban van. Egyik legjobb barátja egy Gross nevű zsidó gyáros fia, az ezrednek egyik századosa.

## NAPI HIREK

### Tájékoztató.

Naptár. Június 30. kedd Róm kath. Pál aps. eml. Protestáns Pál aps. eml. Görög orosz június 17. Manuel. Nap kel 4 óra 6 percek, nyugszik 8 órakor.

Időjárás. Meleg és tulnyomóan száraz idő várható. Sürgönyprognózis: Meleg, száraz. Hőmérséklet: 24-8. C.

— Aratási szabadság. A közös hadsereg és a honvédség csapatai most kapják meg a belügyminiszternek és a honvédelmi miniszternek az aratási szabadságról szóló rendeletét. A rendelet szerint minden földműveléssel foglalkozó és minden földmíveléssel foglalkozó és minden kisbirtokos katonára 21 napra szabadságható június 27-ikétől kezdődőleg két tervnyománban egy, hogy augusztus 8-ára már minden szabadságot katonának be kell vonulni szolgálatára. A rendelet szerint azok a gépészek és más foglalkozásúak, akik az aratásnál nélkülözhetetlenek, szintén sz. badsághatók. Megjegyzendő, hogy az aratási szabadságot nem a katonai ügyosztálynál, hanem a századparancsnokságnál kell kérni.

— Tanítók jutalmazása. A makói református egyház tizenkilenc tanítója, akik között fölös számmal vannak kifünöbbségi-kifünöbbs pedagógusok, az idei iskolai év végén olyan nagyszerű eredményt produkált a vizsgákon a tanítványokkal, hogy ez az eredmény általános dicsőreteret váltott ki a tanítók lelkes hatóságától, az egyházi iskolaszéktől és az egyháztanácsától is. Tanítóink nagyszerű szorgalmának a méltatása azután nemcsak szavakban nyilvánult meg, hanem az egyháztanács tegnap hozott határozatával a tizenkilenc tanító részére fejenként 100-100 korona ösztöndíjat szavazott meg. E jutalom nemcsak erre az évre szól, hanem azt kis kimondta a presbiterium, hogy ezt mindegyik tanítónak mindaddig folyósítsa, amíg csak valamelyiknek a további tanítási szorgalma ellen alapos kifogás nem merül fel.

— Átvette hivatalát, Vidor Rezső dr. polgármesteri fogalmazó ma tért vissza 28 napos fegyvergyakorlatáról és átvette hivatalának vezetését.

— Száj- és körömfájás Kunágoján. A száj- és körömfájás Kunágoja közegében fellépett. A hatóság erélyes intézkedést tett egyrészt, hogy a járvány behurcolását kinyomozza, másrészt, hogy annak elfolytása, most amikor a legnagyobb munkaidő előtt állunk, sikerüljön.

— Megtámadott libakereskedő. Totoreán Lázár nagylibai libakereskedő kocsi Erdélybe akart akart menni, hogy onnét libákat hozzon és itthon értékesítse. Sándorháza és Nagyszentmiklós között éjjel ismeretlen tettesek megtámadták és miután pénzt nem találtak, úgy megvertek, hogy élkapcsát eltörték és fejét vasbottal két helyen beszakították. Hazavitték — Nagylakra, hol Schaffer Samu járásorvos nyújtott neki első segélyt, majd a makói kórházba internálta, hol a felgyógyuláshoz kevés remény van.

— A Nap ujtitása! A Nap június 15-étől kezdve nagyszabású journalistikai újítást hoz, amelyik sensációs lesz és meglepetés, mint annakidején A Nap első lépése volt. Június 15-től kezdve A Nap mindennap egy képet mellékel. A Nap nyomdájának óriási rotációs gépei közé beállítottuk a legújabb találmányt, a képeket tökéletesen nyomtató rotációs oszlopát, amelyik oly kifogástalanul és gyönyörűen állítja elő rotációs gépen is a képeket, mint ahogy eddig csak a legdiszesebb, műnyomó papírosra nyomott hetilapok voltak képesek. Külön e célra gyártott, finom rotációs papírosra lesz nyomtatva. A Nap mindennapos melléklete, a Képes Nap, amely közlök képeket, fényképeket, rajzokat, tréfákat, fotográfiákat Budapest, az ország, a világ eseményeit azon a napon, amikor az esemény aktuális. Mindennap egy karácsonyi ajándék. Mindennapos illusztrált, mellékletünkben regényt is közlünk, a világirodalom legnagyobb aensációi, úgy, hogy a melléklet, ami maga egy külön újságot reprezentál, összgyűjtve az év végén megbecsülhetetlen értékű albumot jelent. Benne írásban és képen az év minden eseménye, ezer és ezer kép és rajz. négy, öt teljes regény és tömérdek olvasni való. A világsajtóban nincs újság, amely így kiszolgálja a publikumát írásban és képen. A melléklet maga külön újságot és egy családnak egész napra való olvasmányt és látni való nyújt. Amellett A Nap maga hírszolgálatának folytonos tökéletesítésével mindig teljes és tökéletesen informált nagyszerű újság, amely minden reggeli lapot teljes nappal megelőzve jut el az olvasó kezébe. és ami a legfontosabb: A Nap a legolcsóbb magyar újság

mert az újságtechnika legújabb és legökéletesebb eszközeinek felhasználása mellett is A Nap ára képos melléklettel együtt mégis csak 6 fill. A Nap előfizetési árai a vidéken a következők: egy évre 18 K, egy fél évre 9 K, negyed évre 4 K 50 F., egy hónapra 1 K 60 fillér.

### REGÉNY.

#### Egy világváros rejtelmei.

(494)

71. fejezet.

Szappanos Illés levelei.

Piroska nem halt meg, Piroskát ön rejtegeti s hogy az Öreg Tarnaynak a leány halálát jelentette, erre Szegfi tanította őnt Triesztből, a hol most a „Metropol”-ban tartózkodik.

Láthatja szavaimból, hogy igen jól vagyok értesülve. Mielőtt tehát zajt csapnék és elfogatnám őnt, monaja meg, hol van Piroska. Ha Piroska nyomába vezet, magát futni engedem, soha kellemelenséget nem okozok önnek. Három nap, sőt ha kell nyolc nap, időt adok a menekülésre... Nos, beszéljen!

— A „Hazai földhitelintézet” igazgatója vagyok, szép és jövedelmező állás, ettől meg kellene válnom, rebegte Góllát bosszusan. Mi haszna van önnek a leleplezésekben?

— Hallgasson a képviselő ur és a jövedelemből önnek is jut.

— Gazdaggá, milliommostá tehetem, ha velem tart.

— Ön sajnálja a bankigazgató-ságot, de életét szívesen eidobná.

— Különös, nagyon különös.

— Óaból pedig jó detektív lett volna.

— Érdekemben áll az önök bandáját leleplezni.

Mennyiben?

Mert károsítja az országot.

Ugyan ne legyen olyan gyermek.

Tudok én nálamnál különb, nagy tekintélynek örvendő urakat, kik több kárt tesznek a hazának, mint én vagy a szövetségünk.

Magyarországon soha úgy nem segélyezték a szegényeket, mint mi!

A hol nyomort látunk, szegény-tudunk, a mi kezünk rögtön ott

van és enyhítjük a szenvedéseiket.

Házbéti fizetünk a szegényekért, zálogtárgyakat váltunk ki és adunk vissza magukkal is teletlen özegeknek.

Az árvákat ruházzuk iskoláztatjuk, élelmezzük. Ilyes pontos a mi szövetségünk!

— Az a sok gonoszság, mit elkövetnek, nem áll uráiban jótekonosságukkal.

De ne terelje más mederbe a beszédet.

— Mondja meg, hol van Piroska?

— Piroska tönkreteremtés, minek kutatja holléit?

Neki jobb lesz észrevétlenül meghalni.

Higye meg jobb lesz! Szegfi ur leszakította a szép virágot s már nem önnek való.

Az anyaság küszöbén áll... Az anyaság küszöbén áll... Haljon meg ő is gyermeke is! Ne keresse őt a képviselő ur.

— Érisen meg állít, szólt Derecskegy magára nyugalmat erőltetve. Én szeretem, én imádom azt a leányt, annyira imádom, hogy a világ előtt képes volnék Szegfi bűnét magamra vállalni.

(Folyt. köv)

### Táncitanítási felhívás.

Van szerencsém az igen tisztelt szülők és gyámok b. tudomásárákhozni, hogy az iskolai növendékek részére a nyári szünidőben

### tánc-tanfolyamot

rendezek, amely július hó 6-án veszi kezdetét. Tanítási idő a délutáni órákban. A táncitanítás a berlini táncművészeti akadémián elfogadott legjobb francia módszer alapján eszközöltetik és főleg szemellett tartom a testnek estétikailag való kiképzését. Tanítom a régebbi táncok mellett a legújabb táncokat, mint pl.: Boston, Two-Step, (Tustep), Polka Roussset, Oan-Step, (Vanstep) és egyéb új táncokat. De legnagyobb figyelemmel vagyok a magyar táncok tanítása iránt, min pl.: Magyar szülő, sormagyar. Azonkívül tanítom a legszebb tangóréseket is. De külön nagy Tangó, Furlana és Me-Xis kurzusát is tartok este 8-10-ig négyszer hetenkint. A táncoktatást Gr. Vay-utcai sajtóházzammal kizárólag e célra épült tánctermemben eszközölöm. Beiratkozni ugyanott lehet egész napon át.

Nagybecsü pártfogásukat kérve maradok tisztelettel

Schwarcz Miksa,  
okl. táncitanító.

Kiadó föld. A rákosi-útfélen 6 KÖBLÖS tanya-föld mely a Csörgő közlemben, Barna János szomszédságában van, 3 évre gabona alá hasznosbérbe kiadó. Ertekezhetni lehet Balogi Józseffel, Hosszú utca, 43. szám alatt.

Házeladás. Mágori Sámuel tulajdonát képező a Kelemen városrészben levő Sas-utcai 66. számú HÁZA szabadkézből örökáron eladó. Ertekezhetni lehet Ráday-u. 2487. szám alatt.

Földeladás. Az Ó-szegedi országút mellett levő szilágyi-féle 100 kishold szántóföld kisebb-nagyobb parcellákban terméssel vagy anélkül szabadkézből eladó. Ertekezhetni lehet Diósszilágyi Jánossal és dr. Diósszilágyi József ügyvéddel.

### Makulatur - papir

kiadóhivatalunkban jutányos áron kapható.

**POÓP. ENDRE**  
gyógyszerésznél kapható Makón

**VILMACRÉM**  
gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer, szeplő, májfolt, arc- és kézvrösség és mindenféle bőrfeszítálatlan-ág ellen

Vilma hajpor. Viln a szappan és hajjító szer.

Ára: Vilma crém 1 korona. Vilma hajpor 1 korona, Vilma szappan 70 fill. Hajjító 1 korona piperezvénk több kiállításos érmekkel létez kiállítás.

**A Proféta-vendéglőben**  
felvételük egy jóvaló kifogástalan jellemű kedvező feltételekkel. Ertekezni lehet

**Iritz Miksával.**

**AKIKI** gyomor bajban szenved, szédülést, rosszulletet, hányási ingert érez, étvágyhiány, görcsökben szenved,

az tegyen kísérletet a Kárpáti-féle

**„NOVICUM”**  
gyomorcsoppekkel.

Sok ezer köszönőlevél tanuskodik a Novicum háziszser áldásos hatásáról

Egy hálalevelet közlünk, hogy mindenki rögtön láthassa, mi a NOVICUM HÁZISZER CSODAEREJE.



ORVOSI SZAKVÉLEMÉNY.

A Kárpáti-féle Novicum-mal behatóan foglalkoztam és úgy találtam, hogy ezen háziszser nemcsak a gyomor különféle bajai ellen használható jó sikerrel, hanem összetételénél fogva a vese működését is elősegíti, ami által a szervezetben keletkező egyéb zavaroknak is elejét veheti.

kovácszán, 1909. aug. 6.

Dr. Zentay Dávid,  
járás orvos.

Tisztelt Uram!

9 évig fájt a gyomrom minden orvoságot megpró, bíltam, egy sem segített. Mig egyszer az Ön Novicum gyomorcsoppeit megpróbálva, éreztem a jó hatását és azóta nem fájt a gyomrom, hála a jó istennek és köszönet önnek.

Most ismét kérek 6 üveg 2 koronást.

Mégegyszer fogadja hálaomat a jó Novicumért.

Szeged, 1911. augusztus 24-én.

Tisztelője  
Sihá József,  
hentes, Dobó-u. 37.

A NOVICUM háziszser kapható gyógyszerárakban 2 koronás 1 kor. 20 f. és 60 f. üvegekben

Jó hatásért szavatol és ahol raktáron nem volna, oda 3 nagy, 5 közép v. 10 kis üveg-gel 6 k 22 fillérért BÉRMENYVE szállit az egyedüli készítő:

**Kárpáti József**  
Árkos-Sepsiszentgyörgy,  
Kálvin-tér 6/a. sz.

Makón kapható:  
Popper Gyula drogériájában

Budapesten kapható:  
Szabados Ödön „Hunnia”  
gyógyszertárában, Erzsébet-körút 56. sz.

Hogyan leszünk 100 esztendősek?  
Válasz: Igyék naponta 2-3 palack

## Szent István Dupla Malátasört.

Ez nemcsak a legélvezetesebb üdítő ital, de csodálatos gyógyhatása is van idegesség-, étvágyhiány-, vérszegénység-, álmatlanság- és gyomor bajoknál; igen ajánlatos lábbadozó betegeknek és szoptató nőknek is. o o  
Ezen világhírű sört a Kőbányai Polgári Serfözde gyártja. Kapható kizárólag IRITZ SAMUEL özv. cégnél.

## Rendkívüli feltűnést keltenek Pártos E. és Társa áruház

ujjonnan bevezetett áruai, eddig nem létezett olcsó árai.

Női himzett ingek . . . . .	1	korona 98 fillér
Női háló kabátok . . . . .	1	" 98 "
Női háló ingek . . . . .	1	" 98 "
Női nadrágok schiffonból . . . . .	1	" 98 "
Női nadrágok pargetből . . . . .	1	" 98 "
Diszes párnák . . . . .	1	" 98 "
Schiffon alsók . . . . .	1	" 98 "

Bluzok, aljak, pongyolák, reform ruhák, kostümök,  
eány ruhák, leány és női felöltők, női kalapok  
eredeti párisi modellek.

Gyászárukban állandóan nagy választék!

Valódi szörme gallérok, muffok kizárólagos raktára.

### Zeitler Rudof és társai gőzmalom és jéggyár részvénytársaság Makó.

Van szerencsénk a jégvásárló t. közönség szives  
tudomására hozni, hogy a jéggyártást és jégkihordást  
már megkezdjük és

### KRISTÁLYTISZTA MÜJÉG

malmi irodánkban (36. telefonszám), megrendelhető.  
Kisebb mennyiségű jég a malomtelepen és városi  
lisztüzleteinkben kapható.

50 kilóig a jég ára 4 fillér, ezen fölül mennyiségnél 3 fill.

Ha sikeresen akar hirdetni, hirdessen

A „MAKÓIFÜGGETLEN UJSÁG“-ba.

Szőlőkarónak, korlátoknak, oszlopoknak, esetleg  
bognárnak akácfa kapható

Iritz Miksánál.

Igyon maga is  
KAKUKFŰ KESERŰT!

A KAKUKFŰ  
GYOMORLIKÖR



Készíti: Rankovszky J. főfőnök

nélkülözhetetlen ital  
gyomor bántalmaknál.

Kapható mindenütt.

Makón főraktár:

Sándor Zsigmond  
gyógyszertárban.

Jó minőségű lónak és marhának való széna

## 5 korona métermázsánként.

Kazalonként és ölenként is kapható

Iritz Miksánál.

Legjobb elsőrendű kőbányai sörök.

Eredeti gyári öltésű, leggondosabban tisztán  
fejtve kisebb és nagyobb mennyiségben  
Iritz Samuel özv. kőbányai sörfőraktárában szerezhete  
től be a legelőnyösebb árak mellett.



## JOHANN MARIA FARINA

GEGENÜBER DEM RUDOLFSPLATZ.

Ezen cég kiváló gyártmányai az egyedüli valódi kölnivíz, kölnivíz-szappan és puder minden jobb drogueriában, illatszer és gyógytárban kaphatók.

Ügyeljünk a pontos címre: JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz.  
Minder hasonlónevű utasításunk vissza.

Főraktár Makón: POPPER GYULA droguerijában.  
Magyarországi képviselő: Helzer Emil Zoltán Budapest, VIII.

Nyomatott Dr. Kiss Pálnak a „Makói Független Ujság” villanyerőre berendezett gyorsajtóján Makón.